
 

 

ΑΠΟΚΡΥΣΤΑΛΛΣΗ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΤΟΥ  
Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΣΑΜΟΥΗΛ 

ΚΥΡΙΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ μπορούμε να δούμε ότι ο Τριαδικός Θεός  
με την ενσωμάτωση και τη λύτρωσή Του  

συμμετείχε πλήρως στη γέννηση του Σαμουήλ και του Δαβίδ  
ώστε να μπορέσει να φερθεί η βασιλεία του Θεού.  

Είναι κρίσιμο να δούμε ότι ο Τριαδικός Θεός συμμετέχει με μας σήμερα,  
ενεργώντας μέσα μας για να επιτύχει το θέλημά Του, να εκπληρώσει τον σκοπό Του,  

και να ικανοποιήσει την επιθυμία της καρδιάς Του. 
 

Δεν υπάρχει άλλη οδός για να φτάσουμε στο αποκορύφωμα της αιώνιας οικονομίας του Θεού, 
στην πραγματικότητα του Σώματος του Χριστού, εκτός από την προσευχή.  

Με το να γίνουμε νικητές, οι οποίοι αποτελούν την πραγματικότητα του Σώματος του Χριστού, 
που θα είναι η νύφη Του, θα βάλουμε τέλος σε αυτήν την εποχή, την εποχή της εκκλησίας,  

και θα φέρουμε τον Χριστό, ως τον Βασιλιά της δόξας,  
για να καταλάβει, να κατακτήσει και να βασιλεύσει επί της γης,  

μαζί με τους νικητές Του, στην εποχή της βασιλείας. 
 

Μέσω της ενσάρκωσης, της σταύρωσης και της ανάστασής Του,  
ο Χριστός, ο οποίος ήδη ήταν Υιός Θεού,  

έγινε Υιός Θεού με έναν καινούργιο τρόπο—ο Πρωτότοκος Υιός— 
και ορίστηκε Υιός Θεού με την ανθρώπινη φύση.  

Στην προς Ρωμαίους 1:3-4 ο Χριστός, ο Υιός του Θεού, είναι το πρότυπο,  
ενώ στο εδάφιο 8:29 τα πολλά αδέλφια  

έχουν «παραχθεί μαζικά» από το πρότυπο  
και, με το να σώζονται στη ζωή, θα γίνουν σύμμορφοι  

με την εικόνα του πρωτότοκου Υιού. 
 

Η οικονομία του Θεού είναι να κατεργάζεται τον εαυτό Του μέσα μας,  
ώστε να μπορούμε να βιώνουμε τη μεταβολική διαδικασία  

της πνευματικής πέψης και αφομοίωσης, η οποία πραγματοποιεί τη μεταμόρφωση,  
που είναι μια σταδιακή, ουσιαστική και μεταβολική αλλαγή  

στη φυσική μας ζωή με τη θεία ζωή.  
Αυτό οδηγεί στην οικοδόμηση του Σώματος του Χριστού  

που ολοκληρώνει τη Νέα Ιερουσαλήμ. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΚΡΥΣΑΛΛΩΣΗ 

 
 

1ο Μήνυμα 
Η Κεντρική Σκέψη της Θείας Τριάδας  

όπως Αποκαλύπτεται στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Α΄ Σαμ 1:3, 7, 10-11, 19-24, 2:11, 35,  
3:9-11, 21, 7:3-6, 8:4-22, 16:1-3, 13, Β΄ Σαμ 23:1-3, 24:25 

I. Η κεντρική σκέψη των Α΄ και Β΄ Σαμουήλ είναι ότι η εκπλήρωση της οικονομίας του 
Θεού χρειάζεται τη συνεργασία του ανθρώπου—την αρχή της ενσάρκωσης: 
Α. Η αρχή της ενσάρκωσης είναι ότι ο Θεός εισέρχεται στον άνθρωπο και αναμιγνύεται 

με τον άνθρωπο ώστε να κάνει τον άνθρωπο ένα με τον εαυτό Του. Έτσι, ο Θεός είναι 
μέσα στον άνθρωπο και ο άνθρωπος είναι μέσα στον Θεό, κατέχοντας μια ζωή και μια 
καθημερινή ζωή—Ιω 15:4-5, Γαλ 2:20. 

Β. Χρειάζεται να εντυπωσιαστούμε βαθιά με το γεγονός ότι η εκπλήρωση της οικονομίας 
του Θεού απαιτεί τη συνεργασία μας. Το να συνεργαζόμαστε με τον Θεό σημαίνει να 
δενόμαστε μαζί με τον Θεό—Α΄ Κορ 6:17, Ιω 15:4-5, Β΄ Κορ 6:1, Α΄ Κορ 3:9, 16:10, 
16. 

Γ. Στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ η συνεργασία με τον Θεό απεικονίζεται από την ιστορία της 
μητέρας του Σαμουήλ, της Άννας, του Σαμουήλ και του Δαβίδ, με την θετική έννοια, 
και από την ιστορία του Ηλεί και του Σαούλ, με την αρνητική έννοια. 

Δ. Η συνεργασία με τον Θεό μέσω της αρχής της ενσάρκωσης σχετίζεται με την 
προσωπική απόλαυση της καλής γης, η οποία συμβολίζει τον εκτεταμένο Χριστό που 
τα περιλαμβάνει όλα—Δτ 8:7-10: 
1. Τα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ, που αποτελούν μια συνέχεια του Ιησού του Ναυή, των 

Κριτών, και της Ρουθ, δίνουν λεπτομέρειες σχετικά με την απόλαυση της καλής 
γης που δόθηκε από τον Θεό. 

2. Οι τύποι στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ δείχνουν πώς οι πιστοί της Καινής Διαθήκης 
μπορούν και πρέπει να απολαμβάνουν τον Χριστό, ο οποίος είναι ο κλήρος τους 
που διανεμήθηκε από τον Θεό για την καθιέρωση της βασιλείας του Θεού, η οποία 
είναι η εκκλησία—Κολ 1:12, Μτ 16:18-19, Ρωμ 14:17: 
α. Στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ η καλή γη που απολαμβάνεται από εκείνους που 

συνεργάστηκαν με τον Θεό, έγινε η βασιλεία του Θεού. 
β. Στη συνεργασία μας με τον Θεό χρειάζεται να απολαμβάνουμε τον Χριστό σε 

τέτοιο βαθμό που η απόλαυση του Χριστού γίνεται η βασιλεία του Θεού, μέσα 
στην οποία βασιλεύουμε στη ζωή με τον Χριστό—Ρωμ 5:17, 14:17. 

II. Χρειάζεται να δούμε τη Θεία Τριάδα όπως αποκαλύπτεται στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ: 
Α. Ο σκοπός του Θεού για τον εκλεκτό λαό Του δεν ήταν μόνο να νικήσει τους εχθρούς 

και να κατακτήσει πλήρως την καλή γη αλλά να καθιερώσει τη βασιλεία μέσα στη γη: 
1. Προκειμένου να εκπληρώσει ο Θεός την πρόθεσή Του να κατέχει μια έκφραση, 

χρειάζεται να κατέχει μια βασιλεία, μια σφαίρα, μέσα στην οποία εκφράζεται—
Α΄ Σαμ 10:25, Μτ 6:10, Λκ 1:33. 

2. Τα παιδιά του Ισραήλ φέρθηκαν από την Αίγυπτο και μέσα από την έρημο, όπου 
έχτισαν τη σκηνή για τον Θεό. Μετά μπήκαν στη καλή γη, και σε κάθε φυλή 
διανεμήθηκε έναν κλήρο της γης, ώστε να μπορεί να κατέχει ο Θεός μια βασιλεία 
πάνω στη γη—Ιησ 13:1—22:34. 

3. Τα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ είναι κρίσιμα για την εισαγωγή της βασιλείας—Α΄ Σαμ 
8:4-22, 10:25, 13:14, 15:28, 16:1-3, 13.



 
 

Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΣΑΜΟΥΗΛ 
 
 

1ο Μήνυμα (συνέχεια) 
 

Β. Λόγο της άθλιας κατάστασης στο βιβλίο των Κριτών, υπήρχε μια επιτακτική και 
απελπιστική ανάγκη για κάποιον σαν τον Σαμουήλ—Α΄ Σαμ 2:35, 3:21: 
1. Ο Σαμουήλ ήταν ένας Ναζηραίος, ένας ιερέας, ένας προφήτης, και ένας κριτής. 

Αυτή η τετραπλή υπόσταση έκανε τον Σαμουήλ ικανό να γίνει εκείνος που μπόρεσε 
να φέρει τον βασιλιά και να καθιερώσει τη βασιλεία. 

2. Το ότι ο Σαμουήλ ήταν ένας ιερέας, ένας προφήτης και ένας κριτής δεν ήταν ο 
στόχος του Θεού. Η πρόθεση του Θεού ήταν να καθιερώσει μια βασιλεία με έναν 
βασιλιά—Α΄ Σαμ 8:7, 13:14. 

Γ. Τα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ αποκαλύπτουν ότι η εισαγωγή του βασιλιά και η καθιέρωση 
της βασιλείας εξαρτήθηκαν από τη συμμετοχή της Θείας Τριάδας με τον λαό Του: 
1. Προκειμένου να ανυψωθεί κάποιος όπως ο Σαμουήλ και να εκτελέσει την 

αποστολή του, υπήρχε η ανάγκη για την Θεία Τριάδα—Α΄ Σαμ 1:10-11, 20, 10:1, 
6, 16:1-3. 

2. Για αυτόν τον λόγο, στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ υπάρχει μια λεπτομερής, και λεπτή 
αποκάλυψη της Θείας Τριάδας. Το κρίσιμο σημείο στην ιστορία που καταγράφεται 
στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ είναι ότι υπήρχε η ανάγκη για την Θεία Τριάδα—Β΄ Σαμ 
22:1-3, 23:1-3, 24:25. 

Δ. Η Θεία Τριάδα και το κυρίαρχο χέρι του Κυρίου αποκαλύπτονται στο Α΄ Σαμουήλ 1: 
1. Στη μέση του χάους του υποβαθμισμένου Ισραήλ, ο Ελκανά και η Άννα παρέμειναν 

στην οδό της ζωής, που καθορίστηκε από τον Θεό για τον αιώνιο σκοπό Του—
Α΄ Σαμ 1:1-5, 10-11, 20, 24. 

2. Κάθε χρόνο ο Ελκανά πήγαινε με την οικογένειά του στον οίκο του Θεού, τη σκηνή, 
η οποία ήταν στη Σηλώ εκείνη την εποχή, για να προσκυνήσει και να προσφέρει 
στον Γιαχβέ—Α΄ Σαμ 1:3, 21-24: 
α. Στα εδάφια 3-7, 10-11, 20 και 24 οι προσφορές συμβολίζουν τον Χριστό, που 

είναι όλες οι προσφορές. Τα μοσχάρια, το αλεύρι, και το κρασί υποδηλώνουν 
τον Χριστό, τον οποίον βιώνουμε και φέρνουμε στον οίκο του Θεού, για να 
προσφέρουμε σ’ Αυτόν. 

β. Ο Γιαχβέ είναι ο μέγας Ων, και ο οίκος του Γιαχβέ είναι ο Χριστός, που είναι η 
ενσωμάτωση του Θεού για να γίνει το κατοικητήριο του Θεού ανάμεσα στο 
λαό Του—Α΄ Σαμ 1:10-11. 

γ. Αυτό το τμήμα κυρίως μας δείχνει τον οίκο του Θεού, που είναι η ενσωμάτωση 
του Τριαδικού Θεού, και τις προσφορές, που είναι τα μέσα για να εισέλθουμε 
στην ενσωμάτωση του Θεού, δηλαδή την λύτρωση. Επομένως, σε αυτά τα 
εδάφια βλέπουμε την ενσωμάτωση του Θεού και την πλήρη λύτρωση του 
Θεού—βλ. Ιω 1:14, 29, Λκ 1:68, 2:38, Εφ 1:7. 

3. Επειδή ο Γιαχβέ είχε κλείσει τη μήτρα της Άννας, αναγκάστηκε να προσευχηθεί 
μια απελπιστική, αφιερωμένη προσευχή για να αφιερώσει (το γιο της). 
Παρακινουμένη από τον Θεό με έναν κυρίαρχο και κρυμμένο τρόπο, προσευχήθηκε 
για ένα αρσενικό παιδί, το οποίο θα είναι απόλυτο για τον Κύριο—Α΄ Σαμ 1:5, 
10-12, 15. 

Ε. Στα Α΄ και Β΄ Σαμουήλ μπορούμε να δούμε ότι ο Τριαδικός Θεός με την ενσωμάτωση 
και τη λύτρωσή Του συμμετείχε πλήρως στη παραγωγή του Σαμουήλ και του Δαβίδ, 
ώστε να μπορεί να φερθεί η βασιλεία του Θεού: 
1. Η Θεία Τριάδα αποκαλύπτεται στο χρίσμα του Δαβίδ για να γίνει βασιλιάς—

Α΄ Σαμ 16:1-3, 13: 



 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΚΡΥΣΑΛΛΩΣΗ 

 
 

1ο Μήνυμα (συνέχεια) 
 

α. Σε αυτά τα εδάφια βλέπουμε τον Τριαδικό Θεό ως Γιαχβέ και το Πνεύμα του 
Τριαδικού Θεού ως το Πνεύμα του Γιαχβέ—Α΄ Σαμ 16:13. 

β. Το λάδι συμβολίζει το Πνεύμα του Θεού, και η θυσιασμένη δάμαλη συμβολίζει 
τον Χριστό σαν τις προσφορές. Έτσι, η Θεία Τριάδα συμμετείχε στο χρίσμα 
του Δαβίδ, κάνοντάς τον, τον βασιλιά πάνω στο Ισραήλ—Ψλ 89:20. 

2. Τα λόγια της ωδής του Δαβίδ στον Γιαχβέ στο Β΄ Σαμουήλ 22:1-3 αναφέρουν τον 
Γιαχβέ σαν την πέτρα, το φρούριο, τον Ελευθερωτή, το βράχο, και την ασπίδα και 
το στήριγμα της σωτηρίας του. Στο εδάφιο 47 ο Δαβίδ δηλώνει, «Zει o Kύριoς· και 
ευλoγημένo τo φρoύριό μoυ· και ας υψωθεί o Θεός, τo φρoύριo της σωτηρίας μoυ». 

3. Στο Β΄ Σαμουήλ 23:1-3,—τα τελευταία λόγια του Δαβίδ—το Πνεύμα του Γιαχβέ 
μίλησε μέσα απ’ αυτόν, και ο βράχος του Ισραήλ μίλησε σ’ αυτόν—Β΄ Σαμ 23:2-3: 
α. Σε αυτά τα εδάφια ο Βράχος είναι ο Χριστός, που είναι η βάση για τον Θεό για 

να δίνει χάρη στο λαό Του. 
β. Το Πνεύμα του Γιαχβέ είναι το Πνεύμα του Τριαδικού Θεού—Α΄ Σαμ 10:6, 

16:13. 
γ. Σε αυτά τα εδάφια η λέξη «Θεός» είναι «Ελοχίμ», που υποδηλώνει τον 

Τριαδικό Θεό. 
4. Στο Β΄ Σαμουήλ 24:25 τα ολοκαυτώματα συμβολίζουν τον Χριστό για την 

ικανοποίηση του Θεού, και οι ειρηνικές προσφορές συμβολίζουν τον Χριστό για 
την ειρήνη ανάμεσα στον Θεό και τον λαό Του. 

III. Η παρούσα κατάστασή μας και η ανάγκη του Θεού σήμερα είναι κατ' αρχήν η ίδια με 
την κατάσταση και την ανάγκη την εποχή του Σαμουήλ—Α΄ Σαμ 8:4-22: 
Α. Υπάρχει μια επιτακτική ανάγκη για μερικούς να προσεύχονται επικρατούσες 

προσευχές για το στόχο του Θεού, όπως η Άννα έκανε, και για μερικούς που έχουν τα 
προσόντα, να είναι σαν τον Σαμουήλ—ένας Ναζηραίος, ένας ιερέας, ένας προφήτης, 
και ο τελευταίος κριτής—που χρησιμοποιήθηκε από τον Θεό για να τερματίσει τη 
μπερδεμένη κατάσταση ανάμεσα στο λαό του Θεού και να φέρει τον βασιλιά με την 
βασιλεία του—Α΄ Σαμ 2:35: 
1. Προκειμένου να προσευχόμαστε, να ικανοποιήσουμε την ανάγκη του Θεού 

σήμερα, χρειαζόμαστε τον Χριστό, που είναι η ενσωμάτωση του Τριαδικού Θεού 
και η πραγματικότητα όλων των προσφορών, και χρειαζόμαστε την εκπλήρωση της 
Σκηνής, η οποία είναι η εκκλησία, το κατοικητήριο του Θεού—Κολ 2:9-10, Εφ 
2:21-22, Εβρ 8:1-2, 10:8-10. 

2. Κατά μια έννοια, ο Χριστός ο Βασιλιάς μας δεν είναι εδώ ακόμα, και βρισκόμαστε 
ακόμη σε μία μπερδεμένη κατάσταση, όπως ήταν την εποχή των κριτών—Κρ 
21:25. 

3. Η εκπλήρωση της βασιλείας του Θεού είναι ο ερχομός της βασιλείας, η οποία θα 
φερθεί από τον Κύριο Ιησού, αλλά υπάρχει μια ανάγκη για μερικούς, όπως ο 
Σαμουήλ, να συνεργάζονται με τη Θεία Τριάδα, φέρνοντας τη βασιλεία—Μτ 6:33, 
Α΄ Κορ 6:17, 16:10, Β΄ Κορ 6:1. 

4. Χρειάζεται να συνειδητοποιήσουμε πόσο χρειάζεται η Θεία Τριάδα για να 
προσευχόμαστε επικρατούσες προσευχές και να φέρουμε τη βασιλεία—Μτ 6:10, 
13, Απ 1:4-7, 8:3-5. 

Β. Ο Τριαδικός Θεός, με την ενσωμάτωση Του, τη λύτρωση Του, και το Πνεύμα Του, μας 
συγκροτεί να γίνουμε χρήσιμοι άνθρωποι για τον ερχομό Του και τη βασιλεία Του—
Β΄ Κορ 13:13. 



 
 

Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΣΑΜΟΥΗΛ 
 
 

1ο Μήνυμα (συνέχεια) 
 

Γ. Είναι κρίσιμο να δούμε ότι ο Τριαδικός Θεός συμμετέχει με μας σήμερα, ενεργώντας 
μέσα μας για να επιτύχει το θέλημά Tου, να εκπληρώσει το σκοπό Του, και να 
ικανοποιήσει την επιθυμία της καρδιάς Του—Φιλ 2:13, Εβρ 13:21, Εφ 1:5, 9, 11, 5:17, 
Κολ 1:9, Ρωμ 12:2, Απ 4:11: 
1. Αν δούμε αυτό το όραμα, θα αλλάξει ριζικά η αντίληψή μας για το τι σημαίνει να 

είσαι Χριστιανός—Πραξ 26:19, Ρωμ 12:7-8, Β΄ Κορ 5:14-15, Εφ 3:16-17. 
2. Οι φυσικές, θρησκευόμενες, πολιτιστικές, και ηθικές αντιλήψεις σχετικά με την 

Χριστιανική ζωή χρειάζονται να αντικατασταθούν με ένα όραμα του Τριαδικού 
Θεού που συμμετέχει πλήρως με μας—Μτ 28:19, Β΄ Κορ 13:13, Εφ 4:4-6, Απ 
1:4-7.     
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